



- ! Cercetarea este cheia acțiunilor coerente și corecte, fundamentul care ne ghidează în luarea deciziilor informate și eficiente!
- 📄 Evenimentul de lansare a Studiului privind jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului relevantă pentru profesioniștii din domeniul judiciar și exemple de bună practică, eveniment de o importanță majoră pentru profesioniștii din domeniul judiciar, a avut loc în data de 22.11.2023, la Institutul Francez.
- 🗣️ În deschiderea evenimentului, doamna Luminița Popescu, secretar de stat al Agenției Naționale pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați, a afirmat că „este foarte important să lansăm un dialog între toți factorii responsabili care pot contribui la prevenirea și eliminarea obstacolelor și a situațiilor de discriminare, în ceea ce privește accesul rapid și neîngrădit al femeilor la justiție, în scopul de elabora măsuri adecvate și de a ne asigura că lanțul de justiție răspunde în mod adecvat la dimensiunea de gen, inclusiv, prin formarea profesioniștilor din justiție.”
- ◆ De asemenea, am avut onoarea să îl avem alături pe domnul Julien Chiappone - Lucchesi, director al Institutului Francez, care a reiterat importanța prevenirii și combaterii violenței domestice, evidențiind necesitatea implicării tuturor profesioniștilor în această luptă crucială și a menționat exemple de bună practică ale instituțiilor de specialitate din Franța.
- ✍️ 📄 Studiul a fost elaborat în cadrul proiectului „VioGen - RoJust”, implementat de Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați (ANES), în parteneriat cu patru organizații neguvernamentale cu vastă experiență în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice și respectării drepturilor omului: [Centrul FILIA](#), [Asociația Transcena](#), [Asociația ANAIS](#) și [Grado Romania](#).
- 📄 Scopul acestui document este să analizeze și să evalueze jurisprudența instanțelor românești în domeniul violenței sexuale, domestice și de gen, având ca obiectiv identificarea punctelor forte și a aspectelor ce necesită îmbunătățiri, respectând cerințele Curții Europene a Drepturilor Omului și ale Consiliului European. Prin acoperirea perspectivelor internaționale, naționale și printr-o analiză detaliată a practicilor altor state, studiul propune recomandări pentru îmbunătățirea legislației și practicilor naționale, contribuind la consolidarea eforturilor în prevenirea și combaterea violenței domestice și de gen în România.
- 📄 „Baza acestui studiu este reprezentată de dialogul între două lumi, lumea juridică și lumea activismului feminist, dialog care sperăm să continue. [...] Este extrem de important să conștientizăm că nici violența, nici legislația și nici implementarea legislației nu se nasc independente de inegalitățile sociale și de istoria noastră, iar percepțiile, prejudecățile și stereotipurile de gen încă afectează accesul femeilor la justiție”, au susținut autorarele studiului, Mihaela Ghirca, expertă în cadrul Asociației GRADO și Miruna Pantel, expertă în cadrul Centrului FILIA.
- 👥 Evenimentul s-a bucurat de prezența unui public eterogen, alcătuit din reprezentanți ai Guvernului României, ai ambasadelor statelor europene, magistrați, reprezentanți ai instituțiilor guvernamentale, experți din domeniul



juridic, din domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice și din mediul non-guvernamental, fapt ce a generat discuții și dezbateri inspirate și fructuoase.

- 👏 Mulțumim [Institut français de Roumanie à Bucarest](#) pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului și partenerilor noștri pentru efortul comun depus în realizarea acestui studiu. Doar prin implicarea activă a tuturor actorilor relevanți putem construi un mediu cu adevărat sigur și echitabil pentru toți cetățenii.

Proiectul “VioGen - RoJust” este implementat de Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați, în calitate de Promotor al proiectului, în parteneriat cu: Centrul FILIA, Asociația TRANSCENA, Asociația ANAIS și Asociația GRADO. Proiectul beneficiază de un grant în valoare de aproximativ 732 de mii de euro oferit de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE în cadrul Programului Dezvoltare Locală, administrat de [Fondul Roman de Dezvoltare Sociala - FRDS](#).

Conținutul acestei postări nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Granturilor SEE. Pentru informații suplimentare despre proiect, accesați eeagrants.ro și frds.ro.

<https://www.facebook.com/egalitadedesanse/posts/pfbid02n2uJdXToPzeiQHLEHwjK8mCjnaSAbot7KizCVaiYh9Eh3kaqrpeMsQieQtwZqZaEl>